

• сила духа

• поддержка

# Победный удар

В Перми прошёл открытый чемпионат по бильярдному спорту среди инвалидов

В этом году турнир проходил уже в четвёртый раз и собрал 113 участников из 14 территорий Пермского края. Спортсмены состязались в личном зачёте, стараясь набрать максимальное количество очков, которые начислялись за победу в каждой партии.

**Ч**емпионат по бильярдному спорту является пятым этапом VII краевого Паралимпийского спортивного фестиваля, который проходит в рамках проекта «Единая страна — доступная среда» партии «Единая Россия». В течение года на разных спортивных площадках города проходят соревнования и спортивные праздники для людей с ограниченными возможностями здоровья, которые каждый раз доказывают, что все барьеры и ограничения — только у нас в голове. Несмотря на то что многие спортсмены прикованы к инвалидным креслам, они готовы дать фору многим любителям бильярда.

Перед началом соревнований состоялось традиционное приветствие участников, поднятие флага, а также чествование пермяков Никиты Зонова и Дмитрия Окулова, которым было присвоено высокое спортивное звание «мастер спорта России международного класса» по армрестлингу.

«Сегодня мы вручили нагрудные знаки мастера спорта нашим спортсменам. Это наша большая радость и гордость. Эти ребята, как и многие другие именитые спортсмены Прикамья, вы-

росли из таких соревнований. Александр Дегтярников, Сергей Тищенко, Тарас Крыжановский, Любовь Паниных, Надежда Чиркова — их имена известны далеко за пределами Пермского края. Я уверен, что каждый этап Паралимпийского фестиваля добавляет нам новых чемпионов», — обратился к участникам турнира региональный координатор проекта «Единая страна — доступная среда» партии «Единая Россия», член исполнительного комитета Паралимпийского комитета России Александр Ивонин.

Программа чемпионата по бильярдному спорту предусматривала игру «Свободная пирамида» — для мужчин, «Пул 8» — для женщин. Кроме того, перед началом соревнований все желающие смогли принять участие в мастер-классах и повысить свои знания о бильярде.

Как рассказал Александр Ивонин, чемпионат по бильярду вошёл в программу Паралимпийского фестиваля четыре года назад. С такой инициативой к нему обратился Владимир Лядов, заместитель председателя Пермской городской федерации физической культуры и спорта лиц с поражением опорно-двигательного аппарата. На тот момент уже была сформирована

инициативная группа, куда входили игроки-любители с ограниченными возможностями здоровья. Организаторы сомневались, наберётся ли необходимое количество участников для проведения соревнований. Однако бильярд оказался весьма популярен как среди пермяков, так и среди жителей края: на первый турнир приехало более 80 человек. С каждым годом количество желающих посоревноваться растёт.

Сами участники говорят, что каждый этап Паралимпийского фестиваля — это не только спортивные соревнования, где главная цель — победить. В первую очередь это повод встретиться со своими друзьями из других районов и городов.

Лидия Иванова является постоянным участником Паралимпийского фестиваля. Бильярд, плавание, лыжи, армрестлинг, дартс, настольный теннис — спортсменка показывает результаты, которых далеко не каждый здоровый человек может достичь даже упорными тренировками.

«Конечно, очень радует, что сегодня уделяют большое внимание именно спорту для инвалидов. На таких мероприятиях все чувствуют себя на равных, все с удовольствием принимают участие даже в тех видах спорта, которыми раньше не занимались. При этом у нас нет духа соперничества, наоборот, мы стараемся помогать и поддерживать друг друга», — рассказала Лидия Иванова.

Победители и призёры в личном первенстве определялись по лучшему спортивно-техническому результату в каждой медицинской группе (с поражением опорно-двигательного аппарата, с нарушением слуха).

За первое, второе и третье места участников Паралимпийского фестиваля наградили медалями, дипломами и ценными призами.

Завершающий этап краевого Паралимпийского фестиваля — чемпионат по лыжным гонкам — состоится в декабре.

По информации пресс-службы РИК партии «Единая Россия» в Пермском крае



# Пермякам расскажут о правах детей

В краевом центре пройдёт День правовой помощи детям

Все желающие 20 ноября смогут принять участие в мероприятиях по правовому просвещению, а также получить бесплатные юридические консультации. Координатором акции является Управление Министерства юстиции России по Пермскому краю.

**Д**ата 20 ноября выбрана не случайно и приурочена ко Всемирному дню ребёнка, который отмечается под эгидой ООН. Впервые эта акция прошла в России в 2013 году по инициативе правительственный комиссии по вопросам реализации Федерального закона «О бесплатной юридической помощи в Российской Федерации» и с тех пор стала ежегодной.

Так, в прошлом году в Прикамье в День правовой помощи специалисты проконсультировали почти 4 тыс. человек, из них более 2,5 тыс. детей и почти 1,3 тыс. родителей, опекунов, приёмных семей. В этом году организаторы ожидают ещё большее количество участников.

В первую очередь консультации будут полезны детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также их законным представителям, лицам, желающим принять на воспитание в свою семью ребёнка, оставшегося без попечения родителей, усыновителям, детям-инвалидам и их родителям.

«В ходе консультаций можно будет получить ответы на вопросы, касающиеся жилищных прав несовершеннолетних, наследственных прав, дополнительных гарантий по социальной поддержке детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, прав детей, прав и обязанностей родителей, прав и обязанностей несовершеннолетних, уголовной и административной ответственности несовершеннолетних, и многие другие.



родителей, в социально-реабилитационных центрах и приютах.

В мероприятии примут участие специалисты аппарата уполномоченного по правам ребёнка в Пермском крае, представители Главного управления МВД России по Пермскому краю, Управления ФССП по Пермскому краю, Главного управления ФСИН России по Пермскому краю, ГКУ «Государственное юридическое бюро Пермского края», органов образования и социального развития, нотариального и адвокатского сообществ Пермского края, регионального отделения общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России», представители некоммерческих организаций, созданных с целью оказания помощи детям-сиротам и поддержки приёмных семей.

Кроме того, бесплатная юридическая помощь будет оказываться нотариусами и адвокатами по месту нахождения нотариальных контор и адвокатских образований. Специалисты не только будут консультировать, но и помогут в составлении документов правового характера детям-сиротам, приёмным семьям, детям-инвалидам и их родителям (опекунам).

Выездные приёмы юристов пройдут также в детских домах, школах-интернатах для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения

родителей, в социально-реабилитационных центрах и приютах.

Получить правовую консультацию на площадках можно будет с 17:00 до 20:00.

В Перми правовые консультации пройдут на следующих площадках:

— бульвар Гагарина, 10, 2-й этаж, холл перед актовым залом;

— ул. Соловьёва, 1, АНО «ЦСТ «Согласие», помещение общественного центра «Центральный»;

— ул. Монастырская, 96, общественный центр «Энергия»;

— ул. Мира, 76, общественный центр «Мирный»;

— ул. Шишкина, 3, общественный центр «Шишкина, 3»;

— ул. Генерала Доватора, 1, общественный центр «Кислотные дачи»;

— ул. Плеханова, 37, общественный центр «Центральный»;

— ул. Ленина, 70, Пермская краевая библиотека им. Горького, 2-й этаж, правое крыло, интерактивный зал.

С полным списком площадок для оказания консультационной помощи во всём Пермском крае можно ознакомиться на сайте Управления Министерства юстиции России по Пермскому краю (<http://to59.minjust.ru/>), в разделе «Правовое просвещение», в подразделе «День правовой помощи детям».

## НЕ ВЫСЫПАЕТЕСЬ?



## Поможет «Формула сна» Эвалар, усиленная фито-мелатонином

Природный фито-мелатонин<sup>1</sup> в комплексе с «сонными» травами поможет:

- Быстро заснуть и радостно проснуться
- Выспаться за более короткое время

Произведено Эвалар по международному стандарту качества GMP<sup>2</sup>.

[www.evalar.ru](http://www.evalar.ru) [apteka.ru](http://apteka.ru) 8-800-200-52-52 (звонок бесплатный). Спрашивайте во всех аптеках, а также: Эвалар: 281-02-85;

659332, г. Бийск, ул. Социалистическая, 23/6, ЗАО «Эвалар». ОГРН 1022200553760. Реклама «Фито-мелатонин» — смесь L-триптофана и экстракта гриффонии, способствующая естественной нормализации выработки в организме мелатонина — «гормона сна». <sup>1</sup>Сертификат GMP №C0170889-03, NSF International (США).

